中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入 开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月31日电 中共中央 政治局1月31日召开会议,审议《中央 政治局常委会听取和研究全国人大常 委会、国务院、全国政协、最高人民法 院、最高人民检察院党组工作汇报和中 央书记处工作报告的综合情况报告》 《关于在全党深入开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育成果的意见》和《中国共产党 巡视工作条例》。中共中央总书记习近平 主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常 委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组和中央书记处的工 作给予充分肯定,同意其对2024年的工 作安排。会议认为,党的二十大以来,5 家党组坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,围绕党和国家工作 全局履职尽责,切实加强党组自身建设, 为推动经济发展、保持社会稳定作出了 积极贡献,各方面工作实现了良好开 局。中央书记处在中央政治局、中央政 治局常委会领导下,积极主动作为,在推 动党中央决策部署落实、加强党内法规 制度建设、指导群团建设和改革等方面 做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75 周年,是实现"十四五"规划目标任务的 关键一年,全国人大常委会、国务院、全 国政协、最高人民法院、最高人民检察院 党组要以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,坚持党中央集中统一领 导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中 国式现代化这个最大的政治,持续抓好 党的二十大战略部署的贯彻落实。要抓 好高质量发展这个首要任务,深化改革 开放,确保中央经济工作会议确定的重 点任务落地落实,推动经济实现质的有 效提升和量的合理增长。要树牢造福人 民的政绩观,增进民生福祉,维护社会公 平正义。要统筹高质量发展和高水平安 全,坚持底线思维,增强斗争意识,提高 斗争本领。要认真履行全面从严治党主 体责任,带头贯彻执行中央八项规定及 其实施细则精神,以身作则、率先垂范, 把党的自我革命抓具体、抓深入。中央

书记处要强化政治担当,扎实履职尽责, 加强自身建设,继续高质量完成好党中 央交办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育启动以 来,全党紧扣"学思想、强党性、重实践、 建新功"总要求,聚焦主题主线,明确目 标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干,与做好开局之年工作紧 密结合,着力解决制约高质量发展问题、 群众急难愁盼问题、党的建设突出问题, 达到预期目的,取得明显成效。

会议强调,要持续加强理论武装 教育引导党员干部通过坚持学习党的 创新理论,悟规律、明方向、学方法、增 智慧,固本培元、凝心铸魂;要持续推动 解决问题,继续抓好整改整治、建章立 制,让人民群众切实感受到解决问题的 实际成效:要持续改讲作风,落实"四下 基层", 走好新时代群众路线, 纠治形式 主义、官僚主义,切实抓好整治形式主 义为基层减负工作;要持续夯实基层基 础,推进以党建引领基层治理,充分发 挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先 锋模范作用;要持续抓好落实,重实干。 做实功、求实效,更好将主题教育成果 转化为推动高质量发展的成效。各级 党委(党组)要把巩固拓展主题教育成 果作为重大政治任务,扛起主体责任, 不折不扣抓好落实。

会议指出,党的十八大以来,我们党 先后3次修订《中国共产党巡视工作条 例》,不断推动巡视工作深化发展,完善 党的自我革命制度规范体系。要坚持政 治巡视定位,把"两个维护"作为根本任 务,紧盯权力和责任,紧盯"一把手"和领 导班子,紧盯群众反映强烈的问题,推进 政治监督具体化、精准化、常态化。要在 强化巡视整改上见真章、求实效,压实整 改责任,完善整改机制,综合用好巡视成 果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综 合监督作用,加强巡视与其他监督的贯 通协调,形成监督合力。要以巡视带巡 察,发挥上下联动的系统优势,扎牢织密 监督网。要抓好《条例》学习宣传贯彻, 加强巡视队伍自身建设,不断提高巡视 工作规范化水平。

会议还研究了其他事项。



今年天津工业和信息化工作定下目标

瞄准新型工业化 产业向"新"向未来

本报讯(记者史莺)实现经济社 会发展目标,关键在干,关键在落 实。新年开新局,2024年天津工业 怎么干? 从市工信局近日召开的推 进新型工业化暨全市工业和信息化 工作会议上了解到,全市工业将瞄 准新型工业化目标,聚力推动制造 业高质量发展等"十项行动"走深走 实,大力推进"三新"取得新突破,在 "三量"上实现新跃升。

"2023年,全市工业扎实推动制 造业高质量发展,全力推进工业经济 提质增效、产业结构优化升级、市场 主体培育壮大、发展能级加力提速, 工业发展的含金量、含新量、含智量、 含绿量有效提升,全市规上工业增加 值增长3.7%,同比提高4.7个百分点, 工业经济运行一季好于一季,有力支 撑全市发展大局。"市工信局局长尹

今年,天津工业把推动京津冀 协同发展走深走实放在首位。具体 在推动京津冀"六链五群"建设、重 点领域产业合作、激发产业协同市 场化力量等方面下功夫。特别是天 津牵头的两条产业链,一边重点抓 好网络安全和工业互联网产业链,

加速推动信创产业的产品迭代、应 用适配、场景带动,深入实施应用场 景和产品研发创新"双百行动",为 国家信息安全提供完整解决方案; 一边推动工业母机产业链,充分发 挥通用技术集团机床总部、精雕数 控等龙头集聚作用,大力发展高档 数控机床和功能部件、数控系统,打 造国内领先的工业母机创新平台。

如何盘活存量,全力促进工业经 济平稳增长?在对企帮扶上,天津持 续深化重点企业和重点投达产项目 包联帮扶,推动惠企政策精准直达、 快速兑现,及时解决企业困难;深化 产业链撮合对接,全年举办市区两级 撮合对接300场以上。在分业施策 上,推动智能科技产业引领发展,加 强新技术新产品开发,赋能千行百 业;巩固提升绿色石化、汽车、装备制 造等优势产业,稳住工业经济基本 盘;培育生物医药、新能源、新材料、 航空航天等新兴产业,形成新质生产 力,打造新的增长点;激发工业老字 号老品牌活力,推动传统产业高端 化、智能化、绿色化发展:前瞻布局一 批未来产业,抢占发展新赛道。

培育增量方面,全面发挥重大

项目支撑作用。持续抓好重点工业 项目,并实施新一批100个重大工 业项目和100个重点技改项目"双 100"行动,全力抓开工建设、抓施工 进度、抓投产达产。重点服务天瞳 威视研发总部、元旭半导体新产 线、台铃电动车扩建等签约项目加 快前期进程,尽早开工落地;全力 推进中石化催化剂、恩智浦测试生 产线、诺和诺德无菌制剂等项目加 快建设,早日竣工投产;加速推动 联想创新产业园、凯莱英化学大分 子药物、雅迪电动自行车、飞旋科 技磁悬浮轴承产业化等竣工项目达 产上量。

不断强化产业链韧性和安全水 平,是提升质量的关键所在。天津 谋划实施"双链长"工作机制,推进 产业链集群化发展。并围绕12条重 点产业链,引进和培育链主企业和 龙头骨干企业,推动产业成龙配套、 成链成群。深化产业链协作上,建 立健全线上线下常态化对接机制, 促进在链、跨链、链群协同发展。同 时,做好32个已认定的市级产业主 题园区建设培育,新打造10个市级 产业主题园区。

今晚谈

清朗网络环境 共度祥和春节

据新华社报道,为营造喜庆祥和的春 节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1 个月的"清朗·2024年春节网络环境整治' 专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台 环节和服务类型,集中整治人民群众反映 强烈的网络生态突出问题,切实净化网络

春节假期,人们尤其是未成年人对手 机、网络的使用率较平时大幅度增加,网络 环境是否良好,无疑关系着和谐春节氛围的 营造。在这样的情形下,开展一次集中的网 络"大扫除",净化网络信息环境,意义尤为

我们看到,此次专项行动明确了6个 方面重点整治问题,包括:宣扬猎奇行为、 违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群 体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作 问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹 炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人 身心健康问题。这些整治重点直击网络痛 点、回应了民众诉求,让人看到监管部门主 动作为的决心。

当然,作为网络参与者,广大网民也要 自觉涵养积极健康、向上向善的网络素养, 客观发声、理性表达,不当谣言传声筒、暴力

期待在各方努力下,我们一起享有平和 理性、风清气正的网络空间,过一个喜庆祥 和、健康清朗的春节。